

# 市口腔医院正畸硕士团队： 打造鹰城正畸医学人才聚集高地

□本报记者 魏应钦

好看的牙齿千篇一律，难看的牙齿却各有不同。口腔正畸不仅是专业、严谨的医学治疗，也是一门创造美的艺术，有治疗难度大、技术要求高等特点，对每一名正畸医师的技术和能力都是巨大考验。在平顶山学院附属口腔医院(平顶山市口腔医院)正畸科，有这样一个专注于口腔正畸的硕士团队，他们通过专业实力和不懈努力，打造鹰城正畸医学人才聚集高地，这样的口腔正畸硕士团队在我市可谓独一无二。

市口腔医院正畸科是市级重点专科，近年来不断发展壮大，目前组成的正畸硕士团队，在我市绝无仅有。团队中，7名成员分别是西安交通大学、郑州大学、陕西医科大学等知名院校毕业的硕士研究生或副主任医师。他们拥有不同的师承和院校背景，各有所长。该团队还与郑大一附院有着密切合作，在为患者制定方案时，团队成员集思广益。每一位患者的就诊，背后都凝聚着整个团队的智慧和精髓，无论何种牙齿矫正，患者足不出市就可以享受到良好的治疗。

作为团队领军人物，该院副院长寇雅楠毕业于西安交通大学，硕士学位，中共党员，其为中华口腔医学会会员、中华口腔医学会口腔正畸专委会会员、河南省口腔医学会颞下颌关节病学与牙合学专委会委员，隐秀、时代天使隐形矫治认证医师。

2017年度被评为市级卫生系统“先进个人”和院级“先进个人”。读研期间主要研究唇腭裂患儿的术前正畸治疗，在国家核心期刊发表论文两篇。临床上尤其擅长进行唇腭裂患儿的术前正畸治疗、成人牙周病正畸治疗，包括正畸-正颌联合手术治疗、全隐形矫治、Forsus治疗等。

高再冕，副主任医师，在正畸一科工作。河南省口腔医学会口腔正畸专委会委员，隐适美、时代天使、隐秀、正雅隐形矫治认证医师。参加工作二十余年，曾在北京大学第一医院、武汉大学、河南省口腔医院等知名院校进修，临床经验丰富。擅长各类儿童早期矫治、成人复杂错颌畸形的诊治。

王月昊，硕士学位，毕业于山西医科大学，正畸一科主任。中华口腔医学会口腔正畸专委会会员、河南省口腔医学会口腔美学专委会委员、平顶山市口腔住院医师规范化培训指导教师，隐适美、时代天使、隐秀、正雅隐形矫治认证医师。工作期间曾获“优秀医师”“医德标兵”称号，获得第三届平顶山市健康科普技能竞赛“优秀奖”。在国内核心期刊发表论文数篇。擅长方向：1.成人正畸的综合治疗，包括牙周病和颞颌关节病的正畸治疗；2.正畸支抗钉的综合使用；3.正畸与种植、修复的相关治疗；4.正畸-正颌联合治疗。

杨亚普，毕业于郑州大学，硕士学位，在正畸二科工作。中华口腔医学会会员，河南省口腔医学会口腔正畸专委会会员，隐适美、时代天使隐形矫治认证医师。

委会会员，隐适美、时代天使、隐秀、正雅隐形矫治认证医师。擅长儿童错颌畸形如地包天、埋伏牙、牙列拥挤、上颌前突、下颌后缩等的病因防治；擅长成人错颌畸形的矫治、微种植体支抗矫治技术、Forsus矫治技术、正畸-正颌联合治疗严重骨性畸形的矫治技术、隐形矫治技术等。

张少溥，副主任医师，新城院区正畸科主任，口腔正畸研究生，中华口腔医学会口腔正畸专委会会员，河南省口腔医学会口腔正畸专委会常务委员、颞下颌关节病学与牙合学专委会委员，新华区政协委员，在口腔正畸的数字化诊疗设计、隐形矫治、埋伏牙牵引等方面有丰富的临床经验，在全国各类期刊发表文章十余篇。

徐楠，口腔正畸研究生，并于研究生就读期间完成全国住院医师规范化培训，并取得国家规培合格证书，中华口腔医学会会员，河南省口腔医学会会员，多次参加隐适美、时代天使、Tweed、微种植钉支抗技术等方面培训，读研期间致力于埋伏牙的诊疗与研究，并发表相关论文两篇。

李沙沙，毕业于安徽医科大学口腔临床医学专业，口腔正畸学硕士。研究方向为药物刺激干细胞向神经元细胞分化以及凋亡干细胞与免疫调节之间的作用。参与发表SCI一篇、中文核心一篇。临床上熟练掌握儿童错颌畸形的早期矫治，青少年和成人各类常见错颌畸形的综合治疗。

## 市妇幼保健院 率先在我市开展水囊引产术 为宫颈不成熟却想自然分娩的孕妇圆梦

本报讯“我本想着自然分娩无望了，没想到你们用高超的技术圆了我的梦，谢谢你们！”8月15日，在市妇幼保健院产科三病区利用水囊引产术顺利自然分娩的产妇王女士，出院时高兴地向医务人员道谢。这是该院用水囊引产术为需要提前生下孩子，但宫颈又不成熟所造成无法自然分娩的孕妇解决问题的一个缩影。

几天前，怀孕足月的王女士在该院产科三病区产检时，发现羊水少，医生建议她及时终止妊娠，否则容易造成胎儿宫内缺氧、胎窘等不良后果。

“这下我自然分娩的梦不就泡汤了吗？”王女士很焦虑。当医生得知她的心愿后，立即为她进行产前检查，发现其宫颈未成熟。医生们又对其有无阴道分娩禁忌证、骨盆条件、胎儿等方面进行评估，之后笑着对她说：“你的情况我们用水囊引产术，依然可以帮你圆梦。”在充分准备下，该科医生为她实施水囊引产术促使宫颈成熟，静滴缩宫素，启动宫缩，帮其顺利自然分娩一名健康男婴。全家人感激不已。

“水囊引产术是经阴道将水囊放于宫颈内口，其可将宫颈口扩张至2厘米左右，并通过水囊压迫宫颈，诱发宫缩，促进宫颈成熟。宫颈成熟度是引产成功的主要条件，宫颈成熟度越高，引产成功率越高。”产科三病区副主任陶丽平说，水囊引产术主要用于羊水过少、过期妊娠、孕妇因某种疾病(如心、肝、肾、血液病、高血压和糖尿病等)需提前终止妊娠，这时

宫颈不成熟却想自然分娩的孕妇。但不是所有孕妇都适合水囊引产，需经医生检查、评估，符合如下条件：无胎儿宫内窘迫、胎膜早破、生殖道炎症、阴道分娩禁忌证，孕妇无其他严重妊娠并发症等，才可进行水囊引产。

近年来，水囊引产术已在国内各大城市医疗机构广泛应用，效果良好。资料显示水囊引产成功率可达90%以上。为更好地服务孕妇，该院作为我市三级妇幼保健院，2015年委派西院区妇产科技术骨干、主治医师秦丹赴上海市第一妇婴保健院针对水囊引产术等技术进修。一年后，学成归来的秦丹把此项技术运用于临床，取得了很好的成效。怀孕41周的张女士超预产期一周，依然没有生产征兆，她和家人着急万分，担心腹中的孩子，慌忙来到该院西院区妇产科就诊。秦丹接诊后，认真检查，建议张女士终止妊娠，预防过期妊娠造成的胎儿宫内缺氧、胎盘功能减退等不良后果。但是，张女士宫颈不成熟，面对强烈希望能顺产的孕妇，经仔细评估，秦丹为其实施水囊引产术。12个小时后，张女士宫颈成熟，在医护人员严密监测下，顺利自然分娩一名重3500克的男婴，成为该院第一例成功运用此技术的产妇。

技术应用成功后，该院把该技术广泛应用于临床，近年来，该院两个院区500余名宫颈不成熟的孕妇在该技术的帮助下圆了自然分娩的梦，免受剖宫产之苦，备受好评。

(牛瑛瑛 王春英 苗四海)

## 宝丰县医疗健康集团人民医院： 核酸采集服务上门

本报讯 近日，核酸检测需求骤增，为全力支持宝丰县疫情防控工作，宝丰县医疗健康集团人民医院主动服务，开展团体核酸采集上门服务。

连日来，宝丰县医疗健康集团人民医院提供核酸检测上门服务，县内多家单位及企业纷纷预约。8月12日上午，采集人员到该县公安局及城关派出所进行采集，2小时完成800余人的核酸采集工作。对此，公安局工作人员表示：“公安系统要求核酸检测一周一次，我们上班也忙，上门服务不用来回奔波，省心省时

又安全。”8月13日，在消防大队采集现场，有关负责人说：“医院这一服务的推行，是真正的主动服务，方便百姓，为职工带来了便捷，为医院的服务点赞！”

“当前正值疫情防控关键时期，把核酸采集服务送到企事业单位、行政单位，不仅是给单位和员工提供了方便，同时还给医院的核酸检测工作减轻负担，减少到院人员密集感染的风险，织密守护百姓的防护网。”宝丰县医疗健康集团人民医院副院长李润峰说。

(牛瑛瑛 吴菲)



### 临时核酸采集点助力疫情防控

8月16日上午，美年大健康平顶山体检分院的工作人员在位于河滨广场的湛河区临时核酸检测采集点，为市民采集核酸。

据介绍，近日，该分院积极响应党委政府号召，迅速组织医护团队，在河滨广场、鹰城广场和市体育村等3个核酸检测采集点24小时开展工作，坚守在疫情防控一线。

本报记者 魏应钦 摄